

Основные направления деятельности и задачи системы образования Тунгокоченского района (2018г.)

Система образования муниципального района «Тунгокоченский район» выполняет муниципальный социальный заказ в рамках направления и перспектив социально-экономического развития района. Целью сохранения и развития системы образования является повышение качества образования, способствующего духовному, физическому и интеллектуальному развитию личности в условиях модернизации системы образования, как в целом, так и непосредственно в муниципальном районе, на всех уровнях и ступенях. Основными задачами являются: реализация основных направлений образовательной национальной инициативы «Наша новая школа», включающей в себя создание условий для повышения качества образования, внедрение новых федеральных государственных образовательных стандартов, развитие учительского потенциала, внедрение современных образовательных технологий, поддержка талантливых детей, создание условий для сохранения здоровья школьников; внедрение в практику работы основных направлений ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации»; реализация программ развития образовательных учреждений общего и дополнительного образования, повышение престижа дошкольного образования и совершенствование его содержания, внедрение в систему дошкольного образования федеральных государственных образовательных стандартов, обеспечение условий для обучения маломобильных групп детей; реализация Федеральной целевой программы развития образования (ФЦПРО) по направлению 2.2. «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и находящихся в неблагоприятных социально-экономических условиях»; организация работы по обеспечению безопасности и категорирование объектов образования по постановлению Правительства РФ от 07.10.2017г. № 1235 «Об утверждении требований к антитеррористической защищённости объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования, науки и РФ и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)», реализация мероприятий национальных проектов «Образование» (капитальный ремонт общеобразовательных учреждений – Верх-Усуглинская СОШ, Кыкерская СОШ, получен автомобиль «Газель» для подвоза учащихся Усуглинской ООШ), по программе «Демография» (подготовка документов для строительства пристройки для ясельных групп в пгт. Вершино-Дарасунский), реализация программы «Создание условий для занятий физической культурой и спортом в сельской местности» (ремонт спортивного зала в средней общеобразовательной школе с. Кыкер), создание благоприятных санитарно-технических условий (обустройство тёплых туалетов в ОУ: биотуалеты в Акиминская НОШ, Халтуйская НОШ, Усть-Каренгинская НОШ, Краснояровская НОШ, Юмурченская НОШ, установка модульных туалетов в Кыкерской СОШ, Тунгокоченской СОШ, восстановление имеющихся туалетных комнат в Нижне-Станской ООШ, ремонт туалетных

комнат в Верх-Усуглинской СОШ). В рамках ЧС проведён ремонт здания Тунгокоченской СОШ, подтопленного в июле 2018г. паводковыми водами, и ремонт кровли Усуглинской ООШ. Проведён ремонт аварийной котельной Кыкерской СОШ (замена двух котлов).

2. Дошкольное образование (2018г.)

Организация общедоступного дошкольного образования на территории муниципального района осуществляется на основании административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Прием заявлений о зачислении в муниципальные образовательные организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады), а также постановка на соответствующий учет», утвержденного постановлением администрации муниципального района «Тунгокоченский район» от 07.12.2015г. № 604.

В районе функционирует 7 муниципальных дошкольных образовательных учреждений:

- МБДОУ Нижне-Станский детский сад Тунгокоченского района Забайкальского края;
- МБДОУ детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением художественно – эстетического развития детей п. Вершино-Дарасунский;
- МБДОУ Центр развития ребенка – детский сад №4 п. Вершино-Дарасунский;
- МБДОУ Усуглинский детский сад Тунгокоченского района Забайкальского края;
- МБДОУ детский сад общеразвивающего вида с. Верх – Усугли;
- МБДОУ детский сад общеразвивающего вида с. Тунгокочен Тунгокоченского района Забайкальского края;
- МБДОУ Усть – Каренгинский детский сад «Солнышко» Тунгокоченского района Забайкальского края;
- структурное подразделение МБОУ Кыкерская СОШ Кыкерский детский сад.

В целях предоставления предшкольных образовательных услуг и наибольшего охвата детей дошкольным образованием на базе МБОУ Вершино-Дарасунская НОШ функционирует группа кратковременного пребывания для 20 детей от 5 до 7 лет.

За последние годы обеспечивается видовая дифференциация дошкольных образовательных учреждений, которая ориентирована на потребности семьи и интересов общества. В районе работают: Центр развития ребенка – 1 (11%), детские сады общеразвивающего вида – 3 (33%).

В рамках реализации районной целевой программы Тунгокоченского района «Развитие системы дошкольного образования Тунгокоченского района» на (2016-2020 гг.), утверждённой Постановлением администрации муниципального района № 564 от 17.11.2015 г., планируется расширение

доступности и повышение качества дошкольного образования Тунгокоченского района с учетом возрастных, индивидуальных особенностей ребенка, потребностей семьи и общества за счет увеличения числа мест в дошкольных образовательных учреждениях, а также развитие вариативных форм дошкольного образования, ориентированных на удовлетворение запросов родителей (группы краткосрочного пребывания детей, группы предшкольного образования, группы выходного дня, консультативные пункты для родителей и детей с целью социализации детей раннего возраста от 1 года до 3-х лет и др.), улучшение санитарно-эпидемиологической, антитеррористической и противопожарной безопасности в ДООУ, однако в 2017г и в 2018г. года финансирование по данной программе приостановлено по причине отсутствия денежных средств, поэтому решение обозначенных проблем без финансирования невозможно.

В 2018 году продолжалась работа по развитию альтернативных форм дошкольного образования. В то же время мощность действующих муниципальных дошкольных образовательных учреждений в ряде населенных пунктов района не удовлетворяют потребности населения для определения в них детей и, как следствие, в социальном плане является наиболее острой проблемой. На полную проектную мощность работают 7 дошкольных образовательных учреждений и 1 структурное подразделение (МБОУ Н-Станский детский сад -33 ребёнка; МБОУ Центр развития ребенка - детский сад № 4 – 151 ребёнок, МБДОУ детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением художественно – эстетическим развитием детей – 153 ребёнка, МБОУ Усуглинский детский сад – 52ребёнка, МБДОУ детский сад общеразвивающего вида с. Верх-Усугли – 128 детей, МБДОУ детский сад общеразвивающего вида с. Тунгокочен – 50 детей, МБДОУ Усть-Каренгинский детский сад «Солнышко» - 14 детей, структурное подразделение МБОУ КСОШ Кыкерский детский сад – 21 ребёнок.

Общее число мест в дошкольных образовательных учреждениях, реализующих программу дошкольного образования, на 01 января 2018 года составляет 513 мест (МБОУ Н-Станский детский сад -25 мест; МБОУ Центр развития ребенка - детский сад № 4 -110 мест, МБДОУ детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением художественно – эстетическим развитием детей – 110 мест, МБОУ Усуглинский детский сад – 50 мест, МБДОУ детский сад общеразвивающего вида с. Верх-Усугли – 120 мест, МБДОУ детский сад общеразвивающего вида с. Тунгокочен – 40 мест, МБДОУ Усть-Каренгинский детский сад «Солнышко» - 15 мест, структурное подразделение МБОУ КСОШ Кыкерский детский сад - 23 места, группа кратковременного пребывания при МБОУ Вершино-Дарасунская НОШ – 20 мест).

За последние годы прироста детского населения в некоторых сёлах района не наблюдается, кроме пос. Вершино-Дарасунский и с. Верх-Усугли, в которых требуется создание дополнительных мест: 100 и 20 детей соответственно, что позволит практически полностью решить проблему

очереди в ДООУ от 1,5 до 3-х лет. Общая численность детей, стоящих на очереди в Тунгокоченском районе на 01.01.2018г., составляет: от 0 до 3 лет – 164 детей, из них от 1 года до 3 лет – 126. Потребность в местах в ДООУ в пос. Вершино-Дарасунский составляет: от 0 до 3 лет – 158 детей, из них от 1 года до 3 лет – 112 детей; в с. Верх-Усугли потребность составляет: от 0 до 3 лет – 19 детей, из них от 1 года до 3 лет – 10 детей. Очередь от 1 года до 6 лет в районе составляет 148 детей (13,8% от общей численности детей данного возраста -1072).

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2016 году составляла 60,5%, в 2017 году – 59,8%, в 2018 году – 57,8%. Группы кратковременного пребывания при детских садах района посещали 112 детей.

Актуальная очередь детей от 3-х до 7 лет в районе в 2018г. не закрыта, 22 ребёнка не обеспечены местами в детских садах района. Ранее актуальная очередь была ликвидирована, но на сегодняшний день очередь имеется в связи с переходом детей от 1,5 до 3-х лет в очередь от 3-х до 7 лет.

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общей численности муниципальных дошкольных образовательных учреждений составляет 28,5 % (МБДОУ Усуглинский детский сад, МБДОУ Усть – Каренгинский детский сад).

В апреле 2018г. победители муниципального конкурса по Лего-конструированию «Звёздная эстафета» воспитанники МБДОУ Центр развития ребёнка – детский сад № 4 заняли 2 место в краевом конкурсе.

Одной из проблем развития системы дошкольного образования является недостаточная обеспеченность материально-технической базы. Не хватает современных технических средств для проведения образовательной деятельности в соответствии с ФГОС дошкольного образования (компьютеров, мультимедиапроектов, интерактивных досок, комплектов робототехники, интерактивных песочниц и т.д.). Интернет имеется только в пяти ДООУ района, отсутствует Интернет в детском саду общеразвивающего вида с. Тунгокочен, Усть-Каренгинском и Кыкерском детских садах (отсутствие Интернета не позволяет своевременно заполнять Всероссийский мониторинг по дошкольному образованию в ГИСДДО и в АИС «Сетевой город»).

3. Общее и дополнительное образование

На территории муниципального района «Тунгокоченский район» функционирует 9 муниципальных общеобразовательных учреждений (в 2018г. проведена реорганизация в форме присоединения Юмурченской НОШ и Красноярской НОШ к МБОУ Усть-Каренгинская НОШ).

В 2018г. на выделенные финансовые средства из федерального, краевого и местного бюджетов в размере (3948,9 тыс. руб.) частично

отремонтирована школа и спортивный зал в Кыкерской СОШ, заканчивается капитальный ремонт в Верх-Усуглинской СОШ (26022,0 тыс. руб.). Отремонтирована кровля в здании Усуглинской ООШ (3583,0 тыс. руб., краевые средства). Проведён капитальный ремонт Тунгокоченской СОШ после наводнения (6693,5 тыс. руб.) В 2018г. приобретены и установлены модульные туалеты в Кыкерской СОШ (675,2 тыс. руб.) и Тунгокоченской СОШ (920,7 тыс. руб.), в малокомплектных школах установлены биотуалеты.

Одним из показателей эффективности деятельности является достижение качественных результатов образования, характеризуемый показателем доли выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, из числа выпускников, сдавших ЕГЭ по указанным предметам. Показатель составил 100%. Педагогический состав остаётся стабильным, кадрами район обеспечен на 100%. Русский язык и математику, в основном, преподают опытные педагоги, выпускники которых ранее имели хорошие результаты ЕГЭ.

Результаты обученности школьников в районе являются стабильными и составляют в среднем 98%, что, к сожалению, является ниже краевого уровня. Средний показатель качества обученности в районе составляет 37,2%, но в некоторых школах данный показатель достаточно высок - до 47% (Кыкерская СОШ, Тунгокоченская СОШ, Верх-Усуглинская СОШ). В качестве важного показателя можно отметить положительную динамику в сдаче ЕГЭ и ОГЭ по русскому языку (100% в течение нескольких лет). Высокое качество в течение нескольких лет показывают выпускники 9-х и 11-х классов Байкальской СОШ: 71% - 75% на «4» и «5».

Единый государственный экзамен 2018 года на территории района проводился по 11 предметам (в 2017 году тоже по 11 предметам): математика, русский язык, физика, химия, биология, история, обществознание, география, литература, информатика и ИКТ, английский язык.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила в 2013 году 23 % (17 выпускников из 74 не получили аттестат), в 2014г., 2015г. и 2016г. – 0%, все выпускники получили аттестаты, в 2017 году 2 выпускника Тунгокоченской СОШ не получили аттестаты о среднем образовании, в 2018г. 100% выпускников получили аттестаты о среднем образовании.

В 2018г. из 69 выпускников средних школ 7 человек (10,1%) получили золотые медали. На протяжении многих лет самое большое количество золотых медалистов в Верх-Усуглинской СОШ. Проверки органов надзора и контроля в 2018г. подтвердили высокий уровень выполненных работ золотыми медалистами данной школы (4 человека).

С целью повышения качества обученности школьников в районе в течение многих лет реализуется программа «Мониторинг муниципальной

системы образования, организация и проведение ГИА на территории Тунгокоченского района». Мониторинговые исследования уровня подготовки дошкольников к обучению в школе начинаются в детском саду и продолжаются в течение всего периода обучения школьников. Системная аналитическая работа, проводимая на уровне каждого образовательного учреждения и специалистов Комитета образования, позволила значительно повысить уровень освоения ГОС и достижения качества обученности по сравнению с началом сдачи ЕГЭ в районе.

На протяжении нескольких лет **русский язык** выпускники школ района сдают на 100%. Средний тестовый балл повышается во всех ОУ, повысился % выпускников, получивших более 70 баллов во всех ОУ: в ВДСОШ с 12,5% до 37,5%, в БСОШ с 28,6% до 75% - самый высокий результат в районе и выше краевых показателей. По 96 б. получили золотые медалистки Верх-Усуглинской СОШ и Вершино-Дарасунской СОШ.

Математика (базовый уровень) в течение 2-х и более лет на 100% сдают выпускники Байкальской СОШ, Кыкерской СОШ. **Математика профильная:** в 2018г. справились на 100% выпускники Верх-Усуглинской СОШ, остальные снизили показатели. Низкие результаты показывают выпускники Кыкерской СОШ, хотя несколько повысили по сравнению с прошлым годом с 75% до 80%.

Золотые медали федерального уровня получили 7 выпускниц района: Верх-Усуглинская СОШ – 4, Вершино-Дарасунская СОШ – 3. Золотые медали регионального уровня «Гордость Забайкалья» получили 6 выпускниц из 7, серебряную медаль «Гордость Забайкалья» - 1 выпускница. Самый высокий результат по количеству золотых медалей на сегодняшний день удерживает В-Усуглинская СОШ – 11 золотых за 9 лет.

Одной из основных проблем системы образования Тунгокоченского района остаётся проблема нежелания педагогов проходить аттестацию на высшую и первую категории, что не позволит педагогам в дальнейшем работать по ФГОС в старшей школе. Если проанализировать участие педагогов района в аттестации, то можно сделать вывод, что только 7,4% педагогов имеют высшую квалификационную категорию, первую квалификационную категорию – 11,2%.

Проблема, над которой работает Комитет образования в течение нескольких лет, это мотивация педагогов на повышение квалификационной категории. Рекомендации педагогам выдаются, много достойных педагогов, но решаются на повышение категории немногие, объясняя это тем, что необходимо подготовить большое количество документов. Принято решение на совещании директоров давать образовательным учреждениям контрольные цифры на повышение категории с учётом количества достойных педагогов.

В 2018 году прошли курсы длительного повышения квалификации (108 часов и более) 54 (30%) педагогов образовательных учреждений, различные краткосрочные курсы прошли 78 педагогов. В основном курсы повышения квалификации педагоги проходят своевременно, если курсы переносятся, то

только по уважительным причинам. В последние годы всё большее количество педагогов проходят повышение квалификации дистанционно, в 2017 году – 21 педагог. Такая ситуация сложилась в связи с тем, что командировочные расходы педагогам не компенсируются, оплату за курсы повышения квалификации можно добиться только через суд, а многие педагоги не хотят обращаться в суд.

В отчетном году Комитетом образования проведена августовская конференция по теме: «Реализация основных направлений государственной образовательной политики на территории муниципального района «Тунгокоченский район»: итоги и перспективы (2018-2020гг.), присутствовало 120 чел.

В 2018г. в районе организовано проведение пяти Координационных Советов по результатам мониторинговых исследований и подготовке к проведению государственной итоговой аттестации, совещаний и коллегий по разным направлениям проведено шесть. На совещаниях руководителей ОУ обсуждаются основные проблемы функционирования и развития ОУ района, подводятся количественные и качественные анализы деятельности ОУ и Комитета образования. Ежегодно проводится Коллегия работников образования по теме: «Итоги реализации государственной политики в сфере образования». По результатам мониторинговой деятельности и организации методической работы выпускаются информационно-аналитические сборники.

С апреля по сентябрь 2018г. в школах района проходила реализация Губернаторского проекта «Успешная школа – успешное будущее» по теме: «Дополнительное образование – территория успеха», в которой приняли участие все школы района и воспитанники Дома детского творчества.

Муниципальные общеобразовательные учреждения района соответствуют современным требованиям обучения. В трёх из них имеется централизованное отопление, тёплыми туалетами постепенно обеспечиваются все ОУ, во всех школах существует кабинетная система, имеются столовые или буфеты. В настоящее время все большее количество учреждений оснащаются современным образовательным оборудованием. Муниципальные общеобразовательные учреждения работают в одну смену.

В 2018 году доля общеобразовательных учреждений, здания которых требуют ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила - 13%: Кыкерская СОШ (замена оконных блоков в учебных кабинетах, ремонт полов, кровли), Усуглинская ООШ (реконструкция 3-его блока); В-Дарасунская СОШ (замена оконных блоков, ремонт полов, межэтажного перекрытия, крыши, постройка тёплого туалета), В-Дарасунская НОШ (замена оконных блоков).

Сегодня мы наблюдаем сложную трансформацию социальных и культурных норм, которые несколько десятилетий назад казались незыблемыми. Следует признать, что сейчас взросление детей происходит в существенно изменившихся условиях. В Тунгокоченском районе, как и во всем государстве, одной из основных проблем в сфере детства является

недостаточная эффективность имеющихся механизмов обеспечения и защиты прав и интересов детей, высокий риск попадания детей в социально-опасное положение, особенно в неблагополучных семьях, рост числа социально дезорганизованных семей, для которых характерны наличие внутрисемейных конфликтов и социальная неадаптированность родителей, распространенность семейного неблагополучия: на учёте в КДН в 2017г. стояло 39 школьников, неблагополучных семей, стоящих на внутришкольном учёте – 63 из 880 семей, имеющих детей школьного возраста, что составляет 9%, на учёте в КДН стоит 17 семей. Случаев жестокого обращения и всех форм насилия в отношении детей в 2018г. – 0 (в 2014г. – 2, в 2015г. – 0, 2016г. – 4, 2017г. - 0). Наблюдается нарастание новых рисков, связанных с распространением информации, представляющей опасность для ребенка, в связи с этим, проводится плановая работа с родителями и учащимися школ. В настоящее время наблюдается стабильность в численности детей с различными отклонениями в здоровье: детей с ОВЗ – 104, детей-инвалидов – 20. В 2014 году дети I и II групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, составляли 77,5%, в 2015 году составило 75,7%, в 2016г. отмечено значительное увеличение количества школьников, имеющих I и II группы здоровья – 88,1%, что является положительным фактором, в 2017 году несколько снизилось 86,8%, в 2018г. – 88,4%.

Существующие проблемы требуют от органов государственной власти, органов местного самоуправления, гражданского общества принятия неотложных мер для улучшения положения детей и их защиты. И большая роль в решении этого вопроса **отводится учреждениям дополнительного образования.**

Для организации образовательной и воспитательной деятельности детей и подростков в районе разработаны и реализуются программы:

- «Развитие системы дошкольного образования Тунгокоченского района» (2016-2020гг.), утверждена Постановлением администрации муниципального района «Тунгокоченский район» № 564 от 17.11.2015 г.;

-«Развитие муниципальной системы образования Тунгокоченского района» (2016-2020 гг.), утверждена Постановлением администрации муниципального района «Тунгокоченский район» № 562 от 17.11.2015 г.;

- «Реализация национальной образовательной инициативы «Наша новая школа в Тунгокоченском районе» (2016-2020 гг.), утверждена Постановлением администрации муниципального района «Тунгокоченский район» № 563 от 17.11.2015 г.;

- «Мониторинг муниципальной системы образования и организация проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х и 11-х классов на территории муниципального района «Тунгокоченский район» (2016-2020 гг.), утверждена Постановлением администрации муниципального района № 544 от 11 ноября 2015 г.;

- программа летнего отдыха «Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков» (2016-2020 гг.) утверждена Постановлением администрации муниципального района № 545 от 11 ноября 2015 г.

Финансирование по программам в 2017 и в 2018 годах приостановлено в связи с недостаточностью финансирования. Выделялись средства только на организацию летнего отдыха в размере 317,5 тыс. руб. и для проведения мониторинговых исследований и ГИА – 455,3 тыс. руб.

Расчет расходов бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях произведен по данным Комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгокоченской район» и составляет в 2017 году 132,3 тыс. руб., в 2018г. – 172,5 тыс. руб.

В 2018 году в целях эффективного использования ресурсного потенциала образовательных учреждений и улучшения качества воспитательного процесса активно развивалось межведомственное взаимодействие. Дети от 5 до 18 лет могли посещать кружки, секции, клубы, ходили в туристические походы, участвовали в спортивных соревнованиях различных уровней и играх. Все мероприятия были направлены на пропаганду здорового образа жизни, активной гражданской жизненной позиции. В муниципальных спортивных соревнованиях и мероприятиях в 2018 году приняло участие 336 человек (24% от общего количества обучающихся), в 2017 г. – 334 (24%). Спортивной работой на базе школ охвачено 90% учащихся. В проекте «Спорт для всех» приняло участие 98 школьников, 7 выпускников школ сдали нормы ГТО (2 – золотых значка, 4 - серебряных). В 2018 году доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы в общей численности детей данной возрастной группы составила 40,1%. Однако необходимо продолжить работу по совершенствованию основных направлений воспитательной работы, чтобы повысить результативность воспитательного процесса. Также необходимо совершенствовать профилактическую работу с учащимися, стоящими на учёте в КДН, таких школьников в районе 39 человек.

Дополнительное образование осуществляется 2 учреждениями дополнительного образования детей: МБОУДО Дом детского творчества, МБОУДО Детско-юношеская спортивная школа, в которых обучается 649 школьников из 6 общеобразовательных учреждений. Учреждения ведут активное взаимодействие с общеобразовательными школами, используя их ресурсную базу, в результате чего школьников имеют возможность получать услуги дополнительного образования на базах своих школ.

В Детско-юношеской спортивной школе культивируется 6 видов спорта: дзюдо, футбол, шахматы, настольный теннис, гиревой спорт, художественная гимнастика. В школе занимается 180 человек. Воспитанники ДЮСШ участвуют в различных соревнованиях (за прошлый учебный год 104 призовых места в соревнованиях разного уровня). Активно в районе развивается спортивное единоборство дзюдо, ежегодно дзюдоисты

пополняют копилку наград медалями различного уровня (54 призовых места в 2018 году). Спортивной школой организуются межмуниципальные турниры и соревнования, ежегодно проводится традиционный межмуниципальный турнир по дзюдо, посвящённый Дню Победы, совместно с Министерством спорта Забайкальского края. *Планируется продолжить работу по переводу на программы спортивной подготовки, однако имеется потребность в финансировании выездных мероприятий, сохранение и укрепление тренерско-преподавательского состава, укрепление материально-технической базы.*

Дом детского творчества реализует программы по следующим направлениям: художественно-эстетическое, техническое, естественнонаучное, туристско-краеведческое, социально-педагогическое, активно развивается робототехника. По программам занимается 469 воспитанников. Учреждение системно работает по развитию творческой одарённости детей. Эффективность участия воспитанников в конкурсах различного уровня в 2018 году составила 316 призовых мест.

Кадровый потенциал образовательного учреждения 12 педагогов: 3 человека имеют высшую квалификационную категорию, 4 человека первую квалификационную категорию. Ежегодно педагогами ДО организуются летние профильные смены на базе структурного подразделения СОЗЛ «Кучегер».

В системе образования Тунгокоченского района развиваются различные формы организации досуга и занятости детей: клубы выходного дня, круглогодичные оздоровительные площадки, занятия с детьми-инвалидами, работа в трудовых и сельскохозяйственных бригадах и т.д. Активно развивается юнармейское и волонёрское движение

В районе имеется стационарный оздоровительный загородный лагерь «Кучегер», в котором ежегодно отдыхало от 130 до 150 детей, однако в 2018г. лагерь по предписанию Роспотребнадзора был закрыт на ремонт, но по причине отсутствия финансовых средств в муниципальном бюджете ремонт проведён не был. Охват детей разными формами организации летнего отдыха и оздоровления составил 484 человека (34,5%), благодаря лагерям дневного пребывания, летним оздоровительным площадкам, выездам за пределы района и Забайкальского края. В предыдущие годы охват детей различными формами отдыха в летнее время составлял более 60%.

Проблемами остаётся: ремонт СОЗЛ «Кучегер», укрепление материально-технической базы, ресурсного обеспечения учреждения, создание модельных центров технического направления и ранней профориентации.